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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Додаткове вступне випробування в аспірантуру зі спеціальності 011 

Освітні, педагогічні науки на освітній ступінь «доктор філософії PhD» в 

Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича 

передбачене для вступників, які мають іншу спеціальність в дипломі про 

вищу освіту. Проводиться у формі співбесіди.  

Мета - визначення рівня обізнаності зі специфікою галузі, розуміння 

досягнень світової цивілізації у галузі педагогічної науки з урахуванням 

надбань української педагогічної думки та шкільної практики, багатовікових 

педагогічних традицій українського народу; володіння базовими 

педагогічними категоріями. 

Програма додаткового вступного випробування охоплює знання 

загальних засад педагогіки - педагогічних концепцій, підходів та поглядів 

класиків і сучасних учених на проблеми освіти та виховання; тенденцій, 

актуального стану та перспективи розвитку освіти в Україні та світі.  

 

  



ЗМІСТ ПРОГРАМИ  

 

Поняття про педагогіку як науку. Предмет, завдання і основні категорії 

педагогіки. 

Різноманітність течій зарубіжної педагогіки.  

Система педагогічних наук. Зв’язок педагогіки з іншими науками.  

Взаємозв’язок педагогічної теорії та педагогічної практики. Сучасні 

педагогічні технології навчання і виховання.  

Поняття про методологію педагогіки. Методи науково-педагогічного 

дослідження, їх характеристика. Логіка педагогічного дослідження 

Фактори розвитку особистості та їх взаємозв’язок.  

Вікові та індивідуальні особливості розвитку особистості та їх 

урахування у педагогічному процесі.  

Розвиток і соціалізація особистості. Поняття розвитку і формування 

особистості. Основні фактори розвитку та формування особистості. Вікова 

періодизація у педагогіці. Анатомо-фізіологічні особливості розвитку дітей в 

різні вікові періоди.  

Поняття системи освіти. Структура системи освіти України. Загальна 

характеристика загальної середньої освіти. Типи закладів освіти. 

Українська народна педагогіка – джерело наукової педагогіки.  

Виховання як провідний фактор розвитку та формування особистості.  

Історія педагогіки – складова частина духовної культури; її предмет та 

джерела.  

Нормативно правові документи, що регулюють діяльність системи 

освіти, визначають основні напрями її реформування.  

Національна освіта як соціокультурне явище.  

Філософія освіти: поняття і предметне поле. Освіта в контексті 

глобалізації. Технологізація освіти як історична неперервність.  

Неперервна освіта як філософська і педагогічна категорія.  

Організаційно-педагогічні засади ступеневої освіти в Україні. Тенденції 

розвитку неперервної освіти в Україні. Неперервна освіта як світова 

тенденція. Світові тенденції в організації неперервної освіти. Ступенева 

освіта та шляхи її впровадження в практику.  

Сутність і особливості педагогічної діяльності. Становлення та розвиток 

педагогічної професії.  

Вимоги до професійної компетентності сучасного фахівця. Завдання 

сучасного педагога Нової української школи.  

Значення професійно-педагогічної освіти для цивілізаційного розвитку, 

її вплив на розвиток суспільства.  

Роль навчання, самовиховання та професійної підготовки особистості у 

професійному розвитку.  

Професійна етика, її значення у професійній діяльності. Взаємозв’язок 

професійної етики і професійної культури особистості  

Роль професійного самовизначення у формуванні особистості.  

Суспільна й особистісна цінність неперервної професійної освіти. 

  



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ ВСТУПНИКА 

 

Додаткове вступне випробування проводиться відповідно до вимог 

чинного законодавства, нормативних документів Міністерства освіти і науки 

України, нормативних положень університету. Співбесіда відбувається 

відповідно до затвердженого розкладу за питання програми.  

Вступник має розкрити основний зміст питань і продемонструвати:  

- розуміння сутності педагогічної проблеми;  

- володіння змістом педагогічних принципів та категорій, вміння 

оперувати ними;  

- уміння аргументувати свої погляди.  

 

Оцінювання відповіді вступника здійснюється за шкалою «зараховано / 

не зараховано» з урахуванням таких критеріїв: 

«зараховано» - вступник вільне оперує педагогічною термінологією, 

уміло підтримує проблемну дискусію, виявляє професійну ерудицію в 

передбачуваній сфері наукового дослідження, поінформований щодо 

найбільш важливих історичних та сучасних педагогічних ідей, здатний 

проектувати їх не конкретні приклади; розуміє сутнісні складові наукового 

пошуку, уміє висловлювати та аргументувати власну думку; 

«не зараховано» - фіксується у випадку відсутності знань основних 

проблем обраної наукової спеціальності, за умов неадекватної відповіді на 

питання, нерозуміння сутності проблеми, що обговорюється, нездатності 

відповісти на запитання та при відмові давати відповідь.  
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